2012 合肥企业50 强发布,江淮再坐"头把交椅",18张"新面孔"跻身

# 50强企业为合肥"入账"3000亿



省委常委、合肥市委书记吴存荣出席并为企业颁奖

星报讯 谁是合肥企业中的佼佼者? 谁又在今年经济大潮中独领风骚?昨日, 由市场星报携手合肥市经信委、合肥市企 联发布一年一度的合肥企业50强及制造 业20强、建筑业10强名单正式揭晓。 江淮 汽车蝉联"头把交椅",百大、美的位列二、

记者了解到,本次合肥企业50强入 围标准是2011年企业年营业收入大于或 等于12亿元,比上年实际入围门槛提高 1.8亿元。除了"前三甲"外,今年新入选 的安徽建工集团以228亿元的成绩夺得

第四,合肥格力虽净增87亿元的骄人业 绩,却只好屈居第五。合肥海尔大幅度增 长旦首次突破200亿元仍后移了一位,列 第六。合肥日立从上年超百亿,回落至不 足100亿元退后一位,居第七。美菱以 20%以上的增幅稳住八强。联合利华因 只有5%的增幅,后移2位,退居第九。原 第十位的佳通轮胎增幅不大,总量不及新 进入的合肥供电和马钢(合肥)公司两户 超70亿元的企业,退出前10强,列第12 位。马钢(合肥)公司晋升一位,至第11 位。合肥供电首次跻身10强之列。

"我们也是参考了中国企联评选中国 企业500强的参考标准,也希望未来每年 一次的发榜成为合肥企业的盛事",合肥市 企业家联合会会长李鲁北介绍,在50强企 业当中,有6家企业进入"百亿元俱乐部", 它们 2011 年的年营业收入超过 100 亿 元。而全部上榜的50户企业营业收入总 额则超过3000亿元。

此外,不断有新鲜血液充实进合肥企 业50强的榜单。根据榜单,今年新入选 的合肥企业50强有18户,换榜率为 36%



颁奖现场



与会人员阅读本报

#### 观点

# 合肥中建工程机械有限责任公司 董事、副总经理 时培林

# 企业要时刻保持竞争状态 作为合肥本土发展起来的企业,合肥建

工连续多年成为"安徽省民营10强企业"和 "中国民营500强企业"。

昨天的发布会上,对于入围2012合肥企 业50强,公司董事、副总经理时培林说:"表 面看来,这只是企业间的评选排序,但实质 上,它对于企业来说,更是一种无形的竞争。 因此,我们对自己的要求就是,时刻保持竞争 状态,这样才能保证企业长久地发展。"

# 皖能合肥发电有限公司总经理 俞民 明年"百尺竿头更进一步"

"现有一台60万千瓦的发电机组,明年 将再增加一台60万千瓦的机组。"皖能合肥 发电有限公司总经理俞民告诉记者,皖能已 非第一次入选合肥企业50强,"明年新增机 组后,争取冲进前40。"

作为省会电厂、皖中地区电源支撑点,皖 能合肥发电公司为省、市经济建设作出了突 出贡献。 俞民介绍,明年两台机组加起来, 总资产可达到46亿元,在合肥企业50强的 榜单上,定能向前突破。

#### 安徽皖维集团有限责任公司 总会计师 李明

#### "延伸产业链,做大50强"

在昨日的50强发布会现场,记者还看到不 少"老面孔",作为省国资委管辖的大型企业,皖 维集团已连续2次入围"合肥企业50强。"

"延伸产业链,创新新产品开发是企业的 '制胜秘籍',"在昨日的合肥市50强发布会现 场,安徽皖维集团有限责任公司总会计师李明 这样告诉记者,作为大型国有老化工企业,皖 维集团正不断延伸产业链,加速发展,成为我 省重要的化工、化纤、新材料联合制造企业。

据介绍,皖维集团坚持循环经济发展模 式,走出了一条"资源综合利用、能源梯次开 发"的发展道路,成为全国同行和全省循环经 济的典范。

## 声音

# 省委常委、合肥市委书记吴存荣

# 50强排行榜是合肥经济"晴雨表"

合肥企业50强发布活动已成功举办 三届,而与前两届相比,今年的50强呈现 出了体量大、质量优、发展快、面貌新等特 点。"安徽省委常委、合肥市委书记吴存荣 说,今年50强企业完成主营业务收入 3069.1亿元,占该市的67.5%;户均达61.4

亿元,比上年提高16.9亿元,这说明合肥企 业规模在"水涨船高"。

另外,与2011年相比,合肥企业50强 榜单出现18户新"面孔",换榜率达36%, 新入围企业营收总额占50强总量的31%, 意味着合肥企业竞相发展的态势更加明

显。这既是合肥创新发展、开放发展的重 要成果, 更是合肥科学发展、跨越赶超的重 要标志。吴存荣说,50强排行榜已成为观 测合肥经济发展和企业发展水平的"晴雨 表",更是激励企业做大做强、不断向更高 目标迈进的"加油站"。

### 访 谈

#### 格力电器(合肥)有限公司总经理 陈建国

#### 做节能、环保、绿色空调

昨天的发布会上,格力电器(合肥)有 限公司总经理陈建国表示,在50强的企业 中,合肥格力排名第五位,已经是很不错的 成绩了。"只做空调,还能取得这么好的名

次,实属来之不易"。

同时,陈建国还表示,格力空调主动超 过国家节能环保的标准,但还将继续深化 创新,研发更加节能、环保、绿色的空调,与

现在的市场需求直接挂钩。

记者也了解到,预计至2015年,合肥格 力家用空调年产值将达250亿元,商用空调 产值将达60亿元,总产值逾300亿元。

#### 合肥海尔工业园洗衣机总经理 李明 把"创新"融入企业血液

"今年家电形势不错,因此,上半年 公司业绩一直非常好。"合肥海尔工业 园洗衣机总经理李明向本报记者表示, 下半年,公司将乘胜追击,继续扩大发

作为业内的"带头大哥",同时也是合 肥50强企业之一,如何更好地发挥先锋 带头作用? 李明认为,作为全球白色家电 业排头兵,海尔已经把"创新"融入企业的 血液之中。同时,公司将会尽最大努力为

客户提供最好的产品、最完善的服务,打 造最好的团队,努力把企业做大做强。

"海尔不仅要自己发展,更要带动相 关企业一起走。只有这样,企业才能得到 长远发展。"李明说。

本版稿件由曾梅 董逸凡 记者 董艳芬 丁林 宛月琴/文 李超钰 黄洋洋/图